



## 新学期要下力气做强做优校内教育

### 教育部要求不得以任何名义设置重点班、排座位、“贴标签”等

8月30日,教育部召开新闻发布会,介绍秋季学期中小学教育教学工作情况。目前,除个别地方暂缓开学外,全国绝大部分地区中小学、幼儿园将于9月1号安全正常开学。同时,今年秋季学期是中小学全面落实“双减”有关部署要求的第一个学期,教育部要求,要下大力气做强做优校内教育,切实做到教师应教尽教、学生学足学好。

#### 不得以任何名义设置重点班

会上通报,新学期开学后,义务教育学校要严格执行均衡编班的法律规定,不得以任何名义设置重点班,切实做到均衡配置师资。严格执行教学计划,不得随意增减课时、改变难度、调整进度,不得利用课后服务时间讲新课。严格执行作业管理规定,严禁给家长布置或变相布置作业,严禁要求家长检查、批改作业,杜绝重复性、惩罚性作业,不得要求学生自批自改作业。严格执行考试管理规定,不得违规组织考试,考试结果不排名、不公布并以适当

方式告知家长和学生,不得按考试结果给学生调整分班、排座位、“贴标签”。

#### 小学一二年级不进行纸笔考试

此外,为切实降低学生考试压力,教育部还印发了《关于加强义务教育学校考试管理的通知》,提出了准确把握考试功能、大幅压减考试次数、合理运用考试结果、完善学习过程评价等要求。义务教育阶段的考试主要发挥诊断学情教情、改进加强教学、评价教学质量等方面功能,除初中学业水平考试外,其他考

试不具有甄别选拔功能。

《通知》明确小学一二年级不进行纸笔考试,其他年级由学校每学期组织一次期末考试;初中年级从不同学科实际出发,可适当安排一次期中考试。要合理控制考试难度,严禁超课标超教学进度命题。要合理运用考试结果,学校期中期末考试实行等级评价。要统筹处理好考试、作业、日常评价、质量监测等方面的关系,注重学生的综合素质、学习习惯与学习表现、学习能力与创新精神等方面的综合评价。

(综合川观新闻、成都日报)



### 别样“跆拳道” 劲刮蓉城

8月28日,历时两天的“爱成都·迎大运”第八届全民健身运动会跆拳道比赛在成都市郫都区举行,来自全市各区(市)县的1500余名青少年在此刮起了一阵别样“跆拳道”。

华西社区传媒记者 李玥林 郫都区委宣传部供图

2版

健康成都·基卫风采  
创新探索慢阻肺管理新模式

4版

建立三级监管机制  
联合整治社区餐饮“扰民”